

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CIX, nr. 1005

Marti, 26 octombrie 1993

6 pagini, 35 lei (la abonați - 25 lei)

Astenii de toamnă

Din nou e agitație pe la etajele Puterii. Surse mai mult sau mai puțin informate susțin că toamna, în România, se numără nu numai bobocii, ci și miniștrii. Într-adevăr, toamna, fatidic anotimp pentru români, când omul de rând e cuprins subit de angoase existențiale constatând brusc și la un diapazon superior ba că prețurile sunt prea mari pentru portofelul dumnealui, ba că pivnița e prea largă pentru proviziile de iarnă, ba că apa caldă și caloriferul s-ar putea să-l coste prea mult, toamna, deci, e vremea potrivită parcă anume să se vestejească nu numai frunzele, ci și guvernele, așa, pentru a fi măcar

EDITORIALUL ZILEI

în ton cu starea de spirit a națiunii. De data asta, dl. Văcăroiu are motive în plus de neliniște: cartonașul roșu i-a fost fluturat pe sub ochi nu numai de opoziție, printr-o nouă moțiune de neîncredere, ci și de cei din coaliția guvernamentală, dornici parcă să sugereze schimbarea partiturii prin simpla schimbare a orchestrei. Fapt este că guvernul incolor și inodor al d-lui Văcăroiu, în afară de o anumită și meritorie doză de bun simț, nu a dovedit altceva: nici că ar putea stăpâni haosul și pedepsi corupția, nici că ar dori să ordoneze debandada reformei, nici că ar putea controla hiperinflația. Laissez faire, laissez passer - cu o asemenea concepție și filosofie nu mai știm acum pe unde ne aflăm: cât de departe de ce am fost și cât de aproape de ceea ce pretindem că vrem să fim! Credem cu tărie că soarta guvernului Văcăroiu se va decide la Cotroceni. De la nivel prezidențial, deocamdată însă nu se emit semnale. Probabil că pe acolo se cântăresc încă pe îndelete extraordinarele roade ale vizitei prin deșerturile africane. Să sperăm că președinția a tras din acest turmeu concluziile care se impun: nu guvernele trebuie schimbate în România pentru a-l face pe român fericit, ci anotimpurile. Scoateți, domnilor, toamna și iarna din calendar și dați-ne soarele și dulcea nebulie africană! Nu ne-ar mai interesa cum se numește Văcăroiu, pardon, Guvernul! Și ne-am vindeca definitiv de astenii politice!

TRIBUNA

În ispita de a exista, actul de cultură încă nu beneficiază de un regim privilegiat

La prima ediție a Festivalului filmului documentar-științific au fost acordate 11 premii și 15 diplome de participare, semn că disputa a fost foarte strânsă. Din această bogăție a laureaților am reținut pentru dv. câteva nume: Alecu G. Croitoru care a primit premiul pentru valorificarea tradiției populare românești, Marina Constantinescu - premiul special al juriului pentru filmul „Peștera de dincolo de timp” și Simona Bealcovschi, pentru filmul ce a întrunit premiul de popularitate. Parcă în consonanță cu opțiunea juriului al cărui președinte a fost Cristina Nichitus de la Academia de teatru și film, Casa de Presă și Editură „Tribuna” a acordat un premiu special „Tribuna” pentru regia și imaginea semnate de Dumitru Budrală, în filmul „Practica de vară”. La scurt timp după înmănarea premiului, laureatul „Tribuna” (ce a intrat atât în posesia unui stimulent financiar, cât și în posesia unei lucrări de grafică și a unor publicații apărute sub girul nostru) ne-a declarat următoarele: „Mă simt onorat pentru decernarea acestui premiu, pentru opțiunea Casei de Presă și Editură „Tribuna”. Frumoasele gânduri adresate de directorul general, dl. Emil David din care îmi permit să citez „fie ca acest festival de prestigiu în viața culturală sibiană să vă fie îndemn și suport în desăvârșirea artistică, în crearea de noi și inspirate opere cinematografice”, le socotesc edificatoare pentru cotidianul Tribuna, prezent la atâtea acțiuni culturale desfășurate în spațiul sibian”. Premiul „Tribuna” și implicarea ei în calitate de sponsor, acum când legea sponsorizării întârzie, a trezit admirație dar și surprindere în rândul Radioteleviziunii Române care a imortalizat momentul, dar și în rândul invitaților veniți de peste hotare. Chiar și dl. Jeremy Warren de la Museum & Gallery's Commission a considerat remarcabil gestul cotidianului nostru solicitând date legate de Tribuna. Alături de cuvintele laudative adresate nouă dânsul a mai ținut să menționeze următoarele: „Sunt bucuros că reprezint Anglia la primul Festival organizat de studioul de film „Astra”, un festival care prin ritmicitate

Teatru

Teatrul „Radu Stanca” prezintă ultimele două spectacole înainte de participarea la festivalul „Ion Luca Caragiale” cu piesa „Decameronul” în regia regretatului Iulian Vișa.

Spectacolele vor avea loc în sala teatrului, joi, 28.10.1993 și vineri, 29.10.1993. Biletele se vând la Agenția Teatrală între orele 10-15.

SOS SATUL DE COPII CISNĂDIE - INAUGURARE OFICIALĂ

Mare sărbătoare mare, duminică, 24 octombrie a.c. la Cisnădie. Sute, dacă nu mii de oameni au ținut să participe la deschiderea oficială și festivă a Satului de Copii SOS Cisnădie - cel de al 303-lea sat de acest fel din întreaga lume. Au fost de față de la simpli localnici, până la înalte fețe laice și bisericesti, oameni politici, reprezentanți ai administrației locale și județene, oameni de afaceri, magistrați, invitați din străinătate - între care un ambasador, un viceconsul, un primar etc. Încercând să contabilizăm doar lista celor care au ținut să-și exprime public

un gând, să transmită un mesaj de bine celor care au trudit la ridicarea acestei „așezări”, celor care au finanțat lucrarea, ne-am dat seama că ne-ar trebui un pogon de hârtie. Să ne ierte, deci, cei cu merite în toate - includem aici și organizarea festivității - că nu le pomenim aici și acum numele, dar cu siguranță că nu-i vom uita.

A fost, deci, duminică la Cisnădie zi sărbătorească cu cântec, joc și veselie, cu clinchet cristalin de copil. Un „sat” cum nu ne-a mai dat ochilor să privim, cu vile cochete, dichisite, aranjate, spațioase, luminoase - și

am mai putea înșira nenumărate epitețe care să justifice...invidia trezită în rândul vizitatorilor de condițiile de excepție asigurate micilor „pensionari” ai acestui așezământ.

Odată ceremonia încheiată, vizitatorii au fost întâmpinați în incinta vilelor cu masă plină cu bucate. Duminică ei au fost cei omenii, în continuare ei vor fi cei chemați să ocrotească această așezare care face de acum parte din marea familie a cîsnădiienilor.

Ion SORESCU
Foto: Fred NUSS

Seminar medical

Ieri, 25 octombrie, ora 9, la sediul filialei Sibiu a Asociației Medicilor din România a avut loc o festivitate prilejuită de reluarea Seminarului pentru diagnosticul și tratamentul handicapului neuromotor de origine centrală la copilul mic, organizat de dl. Wittich Schiel de la prestigiosul Centru al copilului (Kinderzentrum) din Munchen. Colaboratori ai acestuia sunt d-na Helga Grossmann, psiholog și dl. Rainer Masur, specialist în pedagogie socială.

Între cei prezenți s-au numărat dl. Kristoff Klein, episcopul Bisericii evanghelice din România și dl. Manfred Rogetzky, noul consul al Germaniei la Sibiu, aflat în prima sa zi de lucru.

Dl. dr. Radu Ispas, președintele filialei Sibiu a A.M.R. a înmănat domnului Wittich Schiel, Diploma de membru de onoare al filialei.

Lucrările seminarului se desfășoară până în data de 28 octombrie la Spitalul de neuropsihiatrie.
Ion SORESCU

Concert simfonic

Orchestra simfonică a Filarmonicii de Stat din Sibiu va prezenta joi, 28 octombrie, ora 18, la Cercul Militar din Sibiu obișnuitul concert simfonic săptămânal. În program: Sabin Drăgoi - Rapsodie dorică, L. van Beethoven - Concertul pentru pian și orchestră nr. 5 în mi bemol major „Imperial” și J. Brahms - Serenadă pentru orchestră de cameră. Dirijor Marian Didu. Solist Sorin Dogariu.



poate avea o contribuție substanțială atât pentru cumulusul documentar științific cât și pentru arta secolului XX.

Rezultatele și salturile României își regăsesc ecoul și aici la Sibiu, un adevărat centru de cultură. Iată că și aici lumea filmului a găsit un teren fertil, constituind una din marile realizări ale comunicării dintre oamenii acestei planete. Aflându-mă printre dumneavoastră, românii, am ocazia să vă cunosc mai bine, să vă cunosc evoluția culturală, dar și valoarea artistică... Asemenea ocazii sunt binevenite și pentru a avea o imagine reală asupra culturii din România față de versiunea oficială vehiculată. Remarc efortul poporului dv. în actualele condiții ale tranziției prin care treceți, ce constituie o promisiune reală pentru viitor. Sper ca relațiile dintre România și Anglia să fie curând de mai mare amploare, iar eu voi fi fericit dacă voi putea avea o contribuție în acest sens. Felicit directorul muzeului, dar și implicarea ziarului dv. în această frumoasă acțiune.”

Adrian POPESCU
Foto: Fred NUSS

CARTAS INFORMEAZĂ PRIN TRIBUNA

Astăzi, 26 octombrie, CARTAS efectuează plățile pentru depunătorii din data de 3 iulie.

Miercuri, 27 octombrie, continuă plățile pentru data de 3 iulie și încep - în ordine alfabetică - plățile pentru depunătorii din data de 4 iulie.

China în imagini

Asociația de prietenie româno-chineză, Filiala Sibiu, a deschis în cadrul Facultății de Filologie a Universității din Sibiu, Calea Dumbăvii nr. 34, o expoziție de fotografii și alte documente privitoare la cultura chineză.

Challenge Day

Astăzi, la Sala de protocol a stadionului „Municipal” Sibiu va avea loc o întâlnire între delegația orașului Phuket din Thailanda și Comitetul tehnic de organizare al Challenge Day. Vă reamintim că în competiție cu orașul thailandez, Sibiu a ieșit învingător în privința numărului de participanți la competiția sportivă desfășurată sub acest generic.

„CAZUL RAICU” PE UNDE O FI UMBLAND ADEVĂRUL ȘI DREPTATEA?!

De mai multă vreme, dl. Ioan Raicu, din Sibiu, str. Bihorului nr.2, s-a adresat redacției noastre, prin sesizări și memorii, solicitându-ne să intervenim la autoritățile locale în nădejdea că, prin intermediul ziarului, i se va face dreptate, dumnealui considerându-se nedreptățit prin desfacerea contractului de muncă disciplinar, cf. prevederilor art.130 lit. „i” din Codul Muncii, din funcția de asistent medical ce-o deținea la Spitalul județean Sibiu. Autorul memoriului face precizarea că a prezentat cazul său Direcțiunii Spitalului județean, Direcției sanitare județene, Poliției, Gărzii Financiare, Parchetului de pe lângă Tribunalul Sibiu și celui de pe lângă judecătoria locală, Consiliului județean, S.R.I.-ului, Parchetului Militar Brașov, Consiliului județean, Tribunalului județean, dar niciăieri nu i s-a făcut dreptate, apreciind că este victima unor mașinațiuni, a traficului de influență, a abuzului, a corupției. Toate aceste rapoarte sunt puse pe seama unor persoane din respectivele instituții, dar mai ales a unor cadre de conducere și medicale din unitatea unde a lucrat. În păienjenisul de situații și acuze, de o deosebită gravitate, este extrem de greu să fie identificat de partea cui se află adevărul și dreptatea.

Fără a avea putere de decizie, dar receptiv la păsurile semenilor noștri, ziarul nostru, ca fervent pledant pentru adevăr și dreptate, la dorișta expresă a petentului, face public „Cazul Raicu”, în mărturisita speranță că se va face, totuși, lumină. Citiți, așadar, în pag. a 4-a, primele fragmente din memoriul respectiv.

Lucian JIMAN



HABITAS SRL Sibiu

str. Podului nr. 36, telefon 43.50.15, fax 44.27.88,

vinde:

- * Linoleum import Franța, calitate excepțională, imită perfect parchetul, gresia și faianța; izolează fonic și termic
- * Plăci de acoperiș din PVC ondulat

Angajează:

- * absolvent finanțe-contabilitate
- * tinichigiu

Cumpără: chereștea uscată de stejar și brad (2029)**SC METASIB SA Sibiu**

cu sediul în Piața Mare nr. 16,

scoate la licitație în data de

4.XI.1993 următoarele echipamente de calcul:

- **MICROCALCULATOR CD 80** - cu unitate de disc, unitate de bandă și imprimantă rapidă;
- **VIDEOTERMINALE VDT 52 S, VDT 52 SA;**

Licitația va avea loc la sediul societății, Piața Mare nr. 16.

Informații la telefon 43.11.75 (2032)

Societatea comercială **SIMAROSIB SA Sibiu**

str. Morilor nr. 17 B

Angajează prin concurs:

- * **maistru marochiner pentru atelierul de marochinărie din str. Șaguna nr. 15**

- * **maistru croitor pentru atelierul de croitorie din str. Morilor nr. 14.**

(2034)

S.C. FLARO S.A. Sibiu

str. Râului nr. 33

organizează licitație publică

în fiecare joi, în scopul de a vinde următoarele categorii de mijloace fixe:

- **PRESE MECANICE**
- **MAȘINI INJECTIE**
- **MAȘINI UNELTE**
- **MAȘINI SPECIFICE**
- **MIJLOACE AUTO**
- **DIVERSE**

Înscrierile pentru licitație și informații suplimentare la sediul societății sau la telefon 092/41.50.80, interior 190, 170. -1289-

Filiala Nevăzătorilor Sibiu

anunță scoaterea la concurs a postului de

contabil

Relații la sediul filialei, din str. A. Iancu nr. 8, sau la telefon 41.32.44. (2036)

SC COMBISIB SA (F.N.C.) Sibiu**primește**

- * **porumb știuleți, la prețul de 100 lei/kg.**

Relații la telefoanele 41.59.90, 41.59.91, 41.44.46 (2031)

SC VITROMETAN SA Mediaș**angajează**

pentru serviciul import-export, persoană cu studii superioare sau medii, cunoscătoare a limbilor germană, engleză sau franceză.

Salar negociabil. (1984)

AGENȚIA DE PUBLICITATE "TRIBUNA"

str. dr. I. Rațiu nr. 7

Program zilnic între orele 8-14 sâmbăta și duminica închis

TOURING SCHINKER REISENT 250 București - Dortmund
T 251 București - Frankfurt

| PLECĂRI | JOI |
|-------------|-------|
| București | 05,00 |
| Ploiești | 06,30 |
| Brașov | 08,30 |
| Sibiu | 10,30 |
| Mediaș | 12,15 |
| Sighișoara | 13,15 |
| Tg. Mureș | 14,15 |
| Cluj Napoca | 15,45 |
| Oradea | 18,00 |
| Timișoara | 14,00 |
| Arad | 15,00 |

REDUCERI:

Copii până la 2 ani împliniți: 90%

Copii până la 12 ani împliniți: 50%

T. 250 București - Dortmund

| SOSIRI | VINERI |
|------------|--------|
| Pässau | 06,30 |
| Regensburg | 08,45 |
| Nurnberg | 10,15 |
| Frankfurt | 13,15 |
| Giessen | 14,00 |
| Siegen | 15,15 |
| Koln | 16,45 |
| Dusseldorf | 17,45 |
| Essen | 18,45 |
| Dortmund | 19,45 |

Bagaje:

Sunt permise 3 bagaje de forma unei valize

T 251 București -Frankfurt

| SOSIRI | VINERI |
|-----------|--------|
| Ulm | 11,30 |
| Stuttgart | 12,30 |
| Karlsruhe | 13,30 |
| Mannheim | 14,30 |
| Darmstadt | 15,00 |
| Frankfurt | 15,45 |

Rezervări locuri în România:

Michael S.R.L.
str. Uzinei, bl. 17,
ap.3 - 2400 Sibiu
Tel.092/43.72.69;
092/43.73.63;
092/43.68.67;
092/86.51.94.

**ROMÂNIA - GERMANIA - ROMÂNIA
TRANSPORT AUTO DE PERSOANE SISTEM LINIE****ARTA MOBILEI SRL**

cu sediul în Sibiu, str. Țiglarilor nr. 101, telefon 43.67.46

produce la comandă:

- * dormitoare (pat dublu, dulapuri în 2, 3 și 4 uși, noptiere etc.)
- * sufragerie
- * canapele și fotolii (inclusiv pat), din lemn masiv, furniruite sau îmbrăcate integral în stoffe
- * mobilier tineret
- * biblioteci
- * birouri
- * cuiere
- * dulapuri hol pentru încălțăminte
- * mobilier magazine

Întregul mobilier se poate realiza la orice dimensiuni și culori.

Vizitați expoziția!**IMPORTANT**

Mobila vândută prin firma noastră beneficiază de o reducere de minimum 30% care reprezintă adaosul comercial.

Firma angajează: Tâmplari, tapițeri și strungari în lemn, BUNI cu salarii MARI.

Firma angajează ucenici PLĂTIȚI la locul de muncă, pentru învățarea meseriilor de tâmplar, tapițer și strungar în lemn.

Firma taie bușteni în chereștea, pentru populație (contra uium sau contra cost).

Firma cumpără **lemn de nuc** (de preferință netăiat).

Angajează: 2 ingineri de specialitate (mobilă), promoția 1993 sau 1992, pentru trimitere la specializare, 3 luni, în Italia.

-1788-

Banca Comercială Română S.A.

Suc. jud. Sibiu

vinde la licitație în data de 27 octombrie 1993, la sediul debitorului Faloba Sorin din Agnita, str. M. Viteazul nr. 50, jud. Sibiu, următoarele bunuri la prețurile de strigare după cum urmează:

| | |
|---------------------------------|--------------------|
| - Bibliotecă Cristina 4 corpuri | - 300.000 lei |
| - Masă sufragerie cu 6 scaune | - 100.000 lei |
| - Canapea hol | - 100.000 lei |
| - Măsuță hol | - 30.000 lei |
| Total | 530.000 lei |

- 2028 -

MIJLOCIM CĂSĂTORII CU CETĂȚENI GERMANI**AGENȚIE MATRIMONIALĂ**

Bărbat german 33 ani, 170 cm, nefumător dorește o soție de 25 ani, copiii nu sunt o problemă.

Bărbat german 26 ani, 165 cm, sportiv, credincios, dorește o soție fără copii care să fie credincioasă, demnă de încredere.

Zilnic, orele 10-18
Sâmbăta și duminica
conform înțelegerii

S.C. JOANA S.R.L.
Str. Pielarilor nr. 20
2400 Sibiu

telefon 092/ 43.60.03

-1276-

ICEMENERG Sibiu

str. Ștefan cel Mare nr. 195

organizează concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- **contabil șef**
- **inginer stagiar, absolvent 1993, specialitatea electronică industrială.**

Informații suplimentare la telefon 43.51.02, int. 152. - 2030 -

RAGCL Cisnădie

cu sediul în Cisnădie, str. Uzinei nr. 2,

ANUNȚĂ agenților economici și populației intenția de majorare a prețurilor la serviciile prestate începând cu luna noiembrie 1993.

SCOATE LA LICITAȚIE o autobasculantă cu capacitatea de 6,5 tone, în data de 10.11.1993. În caz de neadjudecare, licitația se va repeta după 15 zile. - 2040 -

"FEDERALCOOP" Sibiu

B-dul Victoriei nr.38

caută asociat pentru
restaurantul Cisnădioara

Relații la sediul unității și la telefon 41. 18. 80. (1944)

